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Hieronymi iparprogrammja!
Újpest, június hó 9-ón.

/Iieorongmi Károly kereskedelem- 
*ig> i miniszter a képviselöház pénzflgyi 
bízottságáiiak I. é. június !ió 1-én tar­
tott ölesén térj észtét re elé azt a nagy­
szabású emlékiratot, a mely ben ipa v- 
politikájának alapéi vei vannak lefek­
tetve s iparfejlesztő tevékenységének a 
keretei vannak lerakva.

Az emlékirat, ugv belső tartalmára 
mint jelentőségére nézve nngvfontos­
ságú s nem .szorítkozik egy ed fii az el­
vek hirdetésére, a tennivalók száraz fel­
sorolására, hanem alapos részletes meg- 
okolas húzódik rajta veges-végig ugv, 
hogy mindenki láthatja belőle a szán­
dékot, mely szerzőjét vezette.

Az emlékirat bevezető része az ipar­
fejlesztés fontosságát tárgyalja és szá­
mítások alapján is megállapítja, hogy 
az iparfejlesztés nemzeti, földmi vetési 
általános közgazdasági, nemzetvagyo- 
nosodási és ál hun pénzügyi szempontból 
nemcsak indokolt, hanem feltétlenül 
szükséges is. Azután szám szerint ki­
mutatja. hogy az állam. a segélyezett 
iparval la latok után, csak a munkások 
közvetett adózása e/.imén évenkint öt­
ször annvít vett be, mint a mennyit 
ugyancsak evenkint a gyáripari segé­
lyekre s iparfejlesztési c/élokra fordított.

Azon általános intézkedések közül, 
a melyek iparunk mai állapotának lé­
nyeges elöbbrevitelét ezé 1 ózzák, leg­
főbbnek jelöli ki. a hazai iparnak állami

kedvezményekben való részesítéséről 
szülő 1S99. évi XL1X. t.-c-z. módosítását, 
a közs/.alli tások ügyének rendezését; a 
hazai ipar védelmét a visszaélésekkel 
szemben ; az ipart örvény revízióját; a 
muukásoszt ál v erkölcsi szín vonala nak 
és anyagi helyzetének emelését, illetve 
javítását ; az iparoktatást és ezzel kap­
csol than az ipar részére szükséges mű­
szaki erők képzését és az ipari kísér­
leti ügynek s ezekhez kapcsolva a kivi­
telnek az. előmozdítását es szervezését.

A hazai iparnak illami kedvez- 
méni/ekben való részesítéséről szóló 
törvény módosítására nézve kimondandó 
lenne, hogy újonnan keletkező vállala­
tok’. ha oly czikkeket állítanak elő, me­
lyek’ az országban gyárilag eddig vagy 
általában nem, vagy nem oly mérték­
ben állíttatnak elő, hogy a fogyasztás 
jelentékeny részét fedezzék és általában 
oly czik kel készítenek, melynek előállí­
tását általános közgazdasági érdekek 
teszik kívánatossá, a törvényben bizto­
sit ott kedvezményben részesíthetők. — 
Ugyancsak kimonda: dó volna az. is, hogy 
a fennálló gyárak üzemi kibővítései ré­
szesít hetők kedvezményekben, melyek­
nek mérvét, az. az arány szabja meg, a 
melyben a kibővítés az eredeti (izem­
mel áll.

Ennek a módosításnak kettős jelen­
tősége lenne. Egyrészt az érdekelt mi­
niszterek egyetértő elhatározására bírná, 
hogy a változó közgazdasági viszonyok 
figyelembe vételével alkalmazzák a tör­

vény intenczióit, másrészt mellőztetuék 
a, jelenlegi törvény azon rendelkezése, 
mely szerint a kedvez mem ek a törvény­
ben felsorol! üzemeknek mi gadaudók, 
hacsak a kormány a törvényben bizto­
sított vissza .utasítási jogával nem kivan 
élni. Ki terjesztendő!« leimének to\áhbá, 
a jelzett törvényben foglalt kedvezmé­
nyek a házi- és kézműipar szolgálatá­
ban álló, tehát már létező vagy ezentúl 
léte.-iteudó ko/mühelytkre is, mint a 
melyek az iparfejlesztésnek a, termelés 
két. ágazatában igen fontos eszközei.

Felhatalmazás volna továbbá a tör­
vény ben a kormánynak arra is adandó, 
hogy a mennyiben közgazdasági érde­
kek kívánatossá teszik, a kedvezménye­
ket kiterjeszthesse már fen mi ló gyá­
rakra is, tekintet nélkül arra. hogy azok 
részesült ek-e má r kedvezményekben, 
vagy nem.

Ez az intézkedés ugyancsak kivé­
telesen volna alkalmazható, de elzár­
kózni az elől még sem volna indokolt, a 
mennyiben előfordulhat, hegy valamely 
ipar fejlesztése érdekében uj vállalatok 
létesítése kívánatos, de ez által a ré­
gebben fennálló gyárak érdekei érintet­
vén, az ellentét kiegyenlítésére a ked­
vezmények azonnal is megadatnak.

Az iparfejlesztésnek közvetlen anyagi 
áldozatokkal való előmozdítása is, tehát 
államsegélyek nyújtása, mint, az ipar­
fejlesztés egyik fontos eszköze magában 
a törvényben volna kifejezésére jutta­
tandó, kimondván, hogy uj vállalatok lé-
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..A le! nagy rejtélyéhez merészkedtél, 
bűnös kezei! letépte fátyolét.
A hulas tiltott gyümölcséből ettél: 
vakmerő vétkedért halál reád !
Mert nem csak üdvöt rejt a tudás lénye, 
Huni gyönyört, s boldogsúgot ygvodul • 
kín, keserv s átok is a .szüleménye.
1 udásban jó és gonosz egyesül."

1 aíiign \ elvek hol kovácsolt pallosával 
a Kórul) őrzi Edén kapuját: 
fehér redős lepel öleli a Ital 
lilionikarc.su, sugár alakját.
Az. Edénkért! . . . Szeplőtlen boldogságnak 
derűs hona! Fehéren szállnak 
telített illatok a verőfényes légben.
Almatag csend. Világos-kéken 
int, integet a harangvirág hangja.
Fövis nélküli rózsa feslő ajka 
gyöngéd csőkot lehel.
Niiphar és lótusz hófehér meséjét 
a lila írisznek meséli el.
Zöld bársony bölcső édes puhaságán 
nyugszik a tó, ezüstös álmát 
őrzik az álmodozó karcsú pálmák.
Kejtelmes eiprusfának rejtett ágán 
ujjong a csalogány.
Népes magány
és béke, nyugalom és boldogság 
mindenfelé, és illat és virág . . .
. . . Csupán egy almafa remeg, 
mint gyötrő leíkiismeret.

Kezel a kézben önfeledve jár 
uttalan utakon az emberpár.
(Mmos homály ragad a barna földre, 
a hűn vészterhes lebe lengedez.
Fájón Iilleg az erdők sötét zöldi1.
A bánat kínzó éjszakája ez.
A csillagtalan égnek arcza nyüsz >!. 
csak néma villamfém vonaglik távol.

X parti szíriek keblet ássa. vb: a 
az óceánnak tájt ék z dagálya.
Sirály sikolt. , .
Kezet a kézben öt feledve, jár 
uttalan utakon az emberpár.
Koriítti'ik titkos, isim rétién éj.
Ah ! Kini 1 Tudni 1 fet élő \ érák, 
korlátlan édes. hűn - szi'iiveih*:xlik.
Az élet gvönv'ír. ah. a tudás kéj!
Feledve gvász, feledve gyötrő bánat, 
feledve fvlen, halluifutlausáir.
A szenvedélyből uj meuyország támad 
s zengi a szerelem nagy hvimmsát!
. . . Az égen felszáll életnek rém- nve: 
az első munkanapnak hajnalfénve.

Vránifi Teo/U.

Az fireg honvéd utolsó órája.

írta: Brnvkavics György*

Az IH-IH-ik év április havának 14-ik 
napján örömmámorban s ünnepi díszben 
úszott az Ország fővárvsa.

Ekkor érkezett — az utolsó pozsonyi 
országgyűlés befejezte után — Pestre az 
első független magyar felelős minisztérium.

Mindenki az üdvözlésükre tódult a Du- 
napartra, amely éppen ngy fényárban úszott, 
mint az egész város, amelynek házairól 
büszkén lengtek a nemzeti zászlók.

Mi í >n a minisztereket hozó hajó alánez- 
hid alatt áthaladt, ezer meg ezer rakéta 

- -'a íi sziporkáit a légi hu 1 s ezer m f-mer 
ibkiya gyűlt ki a partokon.

A miniszterek az üdvözlő ii- -. d k után, 
anéptömegélén, a Nemzeti K m: i - >- men­
tek, ahol Pest város hölgyei s.:,.rtikkal 
várakoztak a haza dicső fiaira.

Midőn a miniszterek a rém Nagyhid-u. 
szögletére értek, a Nagy Kristóf szobrának 
talapzatáról egy fiatal tizenhat-tizennyolca 
eves leányka fehér kendőjét lobogtatta fe­
léjük.

A leányka dús fekete lmja egy sei vem 
szalaggal volt a fej hátsó részén összekötve 
s onnan szabadon hullott a vállalni alá.

Szép szabályos arezvonásai a lélek nyu­
galmát tükrözték vissza, kék szemei azonban 
bánatos tekintettel nézték a nyiisgő világot.

Egyszerű szerény ruhája s az a nemzeti 
kokárdákkal telt kosár a karján, arról ta­
núskodott. hogy Pestnek azon lényei közé 
tartozik, kik utezai elárusitással kénytelenek 
a kenyerüket megkeresni.

Márezius 15-kc óta a nemzeti szalag s a 
nemzeti kokárda volt a legkeresettebb czikk : 
a leányka tehát ezeknek készítésével s áru­
lásával foglalkozott s boldog volt ha egy- 
egy kokárdáért három váltó k rajivá i? kap­
hatott.

Midőn a tömeg a Nagy Kristóf mellett 
elvonult, egy csinosan öltözött húsz éves 
fiatal ember állott meg a leányka mellett s 
ragyogó szemekkel üdvözlő:

— .ló estét, Lidi kisasszony I Ma csak jó 
üzletet csinált?!

— Nem mondhatnám Fábry ur!
— Pedig a kokárdái ma szebbek mint 

máskor valának.
— Gondolja?

■

A



I

?!

tesitésére, a már fenni lók kibővíté­
sére és általában ipari vállalatok támo­
gatására a kereskedelemügyi tárcza 
költségvetésben évenkint megfelelő (ász- 
szeg irányozandó elő. mint ez a hasonló 
czélu osztrák törvényjavaslatban is elő­
fordul. Kiegészítendő volna az állami 
kedvezményről szóló törvény még oly 
rendelkezés felvételével is. mely szerint 
pénzintézetek adómentességet élveznek 
oly iparvál alati részvényeik jövedelme 
után, melyek állami kedvezményben ré­
szesülnek".

Uj rendelkezés gyanánt volna fel­
veendő a törvénybe, hogy a kedvezmé­
nyek. illetve államsegély engedői vezésé- 
nek, illetőleg élvezetének egyik télté­
tele, hogy a kedvezményekben vagv 
segélyben részesülő vállalat összes épí­
tési és berendezési tárgyait itthon, a 
hazai ipar révén tartozik beszerezni. 
— a mennyiben természetesen azok itt­
hon készülnek, —- valamint hazai anya­
gokat tartozik feldolgozni, lm ilyenek 
vannak, mely feltétel alól felmentést 
csak a kereskedelemügyi miniszter ad hat,

A kedvezményekben részesülő válla­
latok részére kiterjesztendő volna a ki­
sajátítási jog. melynek korlátozott volta 
ez idő szerint- igen sokszor akadályt ké- 
pez es biztosítandó az ily gyáraknak az 
iparvágányok önköltségen való létesí­
tése s a vasúti tolatási költségeknél 
való kedvezményes elbánás i*.

Végül kiegészítendő a jelenlegi tör­
vény oly értelemben, hogy n községek 
és törvényhatóságok nemcsak a tör­
vén;/ alá nem eső adók alól is fel­
menthetik a kedvezményekben része­
sülő gyárakat, hanem azoknak közvek 
len támogatást is nynjhatnak és hogv 
az ily gyárak felmentvék a községi kö­
vezet vám és hasonló szolgáltatmányok 
alól.

A közszállitások egyik legbathafó- 
sahb eszközét képezik az állam ipar­
fejlesztő tevékenységének. — Ezeknek

— Nem csak gondolom, de látom is. 
Éppen azért ma tiz darabot veszek belőlük.

— l'gyan mondja csak, Fábry ur, mit 
csinál azzal a sok kokárdával, amelyet 
márezius közepe- óta minden áldott nap 
tőlem megvásárol.

Eiosztogntom Budán a sváb gyere­
keknek, azok roppantul szeretik a nemzeti 
színünket, ha nem is beszélik még a nyel­
vünket, s úgy örülnek ezeknek a kokárdák­
nak. hogy ki se mondhatom.

Persze,azt nem mondta meg.sőt szándéko­
san elhallgatta, hogy a szó szoros értelmé­
ben a saját szájától vonja meg azt a néhány 
krajezárt (‘sale azért, bogy a szegény Lidi 
mindennapi kenyeréhez ő is hozzá járuljon 
valamicskével.

Lili néni is sejtette ezt. Tudta, hogy a 
fiatal ember a pesti hazai takarékpénztárnál 
van alkalmazva, tudta, hogy özvegy édes­
anyjával lakik, de hogy mennyi a fizetése, 
azzal nem törődött, neki csak az esett jóí 
vóghetetienül, hogy a sok boldog és sze­
rencsés ember között van egy, aki részvét­
tel viseltetik iránta s kenyérkereseti foglal­
kozását nem tartja lealaesonyhónak.

Milyen szegény teremtménye is ő az 
Istennek! sóhajtó sokszor. Minden áldott 
nap ugyanazokkal a gondokkal, ugyan­
azokkal a nélkülözésekkel, ugyanazzal a
munkával kell megküzdeni. Vasárnap az 
egyetlen pihenő napja. Ekkor csinosabb 
ruhába öltözködik s a templomba megy 
imádkozni. Így tanulta ezt a szülőktől, 
akiket nl\ korán vesztett el ; meg is láto­
gatja minden ünnepnap délutánján a sírjai­
kat s mindig újabb erővel, újabb bizalom­
mal, újabb reményekkel tért vissza külvá­
rosi [linzi lakásába, melynek ajtajáig, jobban 
mondva a ház kapujáig Fábry László is 
gyakran elkísérte.

(i*öfrf. k I

ügyét is törvényhozási utón óhajtj , a 
memorandum rendeztetni, a mi leg­
egyszerűbben az állami kedvezmények­
ről szóló törvény módosítása kapcsán 
történhetnék.

Törvényileg kellene kimondani, 
hogy az ipari szükségletek hazai be­
szerzésének kötelezettsége nemcsak 
a: állami hatóságokra és intézetekre 
vonatkozik, hanem a löwénghatósá­
gokra, városokra és községekre, va­
lamint az ezek által fentartott vagy 
támogatott intézetekre és intézmé­
nyekre is. Annak az elvnek kell érvé­
nyesülnie, hogy közszállitások odaítélé­
sénél előnyben részesülnek a -ok a válla­
latok. melyek közfogyasztás tárgyát 
liépezö cxikk -két készítenek, még pe­
dig abban az arányban, melybe i ezek- 
ne. gyártása közszállitási ezélokra 
szolgáin exikkekben fokozódik.

Iparfejlesztési szempontból igen 
nagy akadalyt képez az állami szám­
vitelről szóló 1897. évi XX, t.-ez. azon 
rendelkezése, mely szerint 000 írt, 
(1-00 korona) értéken fölüli beszerzés 
versenytárgyalás utján biztosítandó. Az 
uj törvénybe oly rendelkezés veendő fel, 
méh' szerint oly esetekben, midőn azt 
iparfejlesztési szempofok kiv nják, az 
1 897. évi XX. t.-ez. idézett rendelkezé­
sei mellőzhetők.

A közszállitási ügy oly központo­
sítása szükséges, hogv az. összes köz- 
szál Üt ásókra nézve ugv a hatóságok, 
mint az érdekelt iparosok tájékozást 
»verhessenek, a pályázati feltételek 
és minták megtekinthetők legyenek, 
a szállítások nyílvántarfassaimk és ab­
ból a szempontból ellenőriztessenek, 
vájjon tényleg magyar gy á rt mán vök 
szállittatnak-e és nem követtelnek-e el 
ebben a tekinteti).* 1» visszaélések.

Tekintettel arra. hogy a külföldi 
termékeknek hazaiak gyanánt való el­
adása által a hazai ipar nagy merőkben 
károsul, a közönség pedig szándékosan 
megtévesztőt ik, törvényhozási utón 
kellene gondoskodni a hazai ipari 
termelés olyan védelméről, mely az ily 
visszaéléseket kizárja.

Az ipartörvény revíziójának olya-
tén eszközlése, a mint azt a változott 
ipari viszonyok kívánják, természete­
sen oly keretben és mértékben, hogv 
ez az ipar es kereskedelem fejlődését 
ne gátolhassa, illetőleg azt. biztosítsa, 
szintén igen fontos része a rendszeres 
iparpolitikának.

A munkásosztály erkölcsi színvo­
nalának és anyagi helyzetének javí­
tására nézve a legfontosabb volna a 
munkások anyagi helyzetének javítá­
sára alkalmas intézmények létesítése, 
minők első sorban a betegsegélyezési 
törvény megfelelő revíziója és a köte­
lező balesetbiztosítás törvényes rende­
zése. Rendezést nyerne végül a sztrájk és 
munkakizárás kérdése is.

Ezeken kívül, mint adminisztratív 
utón rendezendő legfontosabb ügyek, 
itt vaunak az iparoktatás es azzal 
kapcsolatban a műszaki erők képzése; 
az ipari kísérleti ügy. a kivitel kér­
dése és iparstatisztika berendezése.

Végül az ipar három főcsoportját, a 
házi-, kézmii és a gyáiipari érintő 
fejlesztési t -endőket tárgyalja az em­
lékirat.

A gyáripar fejlesztésénél első alap- 
elvnek kell lennie, hogy nem lehet 
mindent itthon készítenünk,ennélfogva 
szorítkoznunk kell annak lehető nagy

mértékben való fejlesztésére, a mi leg­
inkább vs legnagyobb mennyiségben 
szükséges, a mire viszonyaink leginkább 
alkalmasa k.

Továbbá, hogy a legmesszebb menő 
állami támogatás nyújtandó a létező 
iparnak oly esetekben, midőn tulerös 
külföldi verseny egyes hazai váll latok 
vagy iparágak létét fenyegeti egészség­
telen, ezélzatos versenyével, kiviteli 
arakkal dolgozva a piaezon csuk azért, 
hogy a hazai vállalatokat veszteséggel 
való üzletre szőritől, melvet sokáig nem 
bírnak. Végül elvileg kimondandó az is, 
hogy az állami támogatás csak olvau 
feltételekhez kötendő, melyek az illető 
vállalatot szabad mozgásában nem kor­
látozzák. viszont azonban gondoskodni 
kell a visszaélések megakadályozásáról, 
illetőleg szigorú megtorlásáról.

Végül a leginkább fejlesztést, igény­
li» iparágakról szol a programul, a. mely 
szeri ti t most a nsa g I egfon fosa bh M'agy a r- 
orszagra nézve a fonó-szövő- és ezzel 
kapcsolatos ruházati-. . vas- és f »)-, a 
bőr-, a fa- c.< az agyagipar felkarolása, 
illetőleg az iparfejlesztő akcziónak kü­
lönösen ezekre konezenfráiása, anélkül 
természetesen, hogy az állam iparfej­
lesztő tevekenysege azért a többi ipa- 
ro at mellőzné

Mindezekből pedig meggyőződhetik 
mindenki hogy az emlékirat nagv hé­
zagot töltött, be. egető szükségességét 
elégített ki és hogy valóban nagy­
szabású, igazán átiamférfiúi munka, 
melynek részleteire még vissza fogunk 
t érni.

hírek.
A koronázás évfordulója Tegnap, 

június 8-an voll a király koronázásának év­
fordulója, a melyei a község iskoláiban is a 
szokásos ünnepségek között ünnepeltek 
meg. A nevezetes évforduló napján hálaadó 
isteni tiszteletek tartattak a templomokban 
s nemzeti s/mii zászlók lengtek a középü­
leteken.

A legszebb kinn v a mely az idén ke­
zeink közé került az Újpest Rákospalotai 
„.Srent /;r*-,•/.//" jótékonysági nőegvesiiiet 
azon jelentése, mely 1903 190-1-ik évi mű­
ködéséről számol be. Hogy az egyesület a 
nyomor enyhítése és a közerkölcsök .javí­
tása érdekében milyen dicséretes tevékeny­
séget lej telt ki, arról fényes bizonyítékot 
szolgáltatnak a következő adatok : (Isszesen 
kiosztott, a gróf Károlyi Sándor által fen- 
tarlolt népkonyhára 1488 személy részére 
19310 ebédjegyei. Kiosztott 0007 félliteres 
adag tejet, 0007 fél kilogrammos adag ke­
nyeret 4 vaggon szenet, és 32 köbméter fát, 
melyből 1440-en kaptak29 klgrszénés 12' , 
klgrm. fa adagokat.

Az. egyesület 7 esetben nyújtott beteg­
ágyas nőknek ellátás, ápolás és fehérne- 
müekből álló segélyt ; 38 esetben nyújtott a 
szégyenlős szegényeknek összesen" 44G K 
segélyt; 10 esetben nyújtott összesen 4< 0 
K kamatnélküli kölesont, kiosztott 1073 
darab ruhát, s ezek között 75 férfi és fin, 140 
női és leány teljes öltözet volt.

A vad házasságok megszüntetésére és a 
gyermekek törvény esi tésére alakult bizott­
ság közbenjárására 15 pár cserélte föl tör­
vénytelen ál lapuljál törvényessel, a miáltal 
42 gyermek nyert törvényes védelmet és ne­
vet. Megjegyezzük, hogy a szükséges okmá­
nyokat is az egylet szerezte be az illető pá- 
roknak.

Az egyesülő' koitileti biztosnői 1020 lá­
togatást teltek i/l szegény családnál sezek 
közül 348 kapott segélyt.

Hogy mindezt miként vitték véghez a 
Szent Erzsébet Nőegyesület elnökségének 
és választmányának n tagjai, azt a f. évi 
június ho 12-én d. u. 4 órakor (Csokonai- 
uteza 34. sz.) tartandó közgyűlés után fog­
juk elmondani, addig is azonban teljes elis­
meréssel adózunk az emborbaráti szeretet 
névében és érdekében oly páratlanul mű­
ködő hölgyeknek.



Az újpesti Ev. Hef. egyház tánczvi- 
galma f. é. junius hó 11-én, egyike lesz a 
legsikerültebb nyári tánezvigalmuinknak. A 
200-as rendező bizottság egyrésze a rákos- 
palotai park-vendéglő helyiségeinek feldí­
szítésén fáradozik, a másik része fáradha­
tatlan ténczosokről gondoskodik ; a harma­
dik Horváth vendéglős konyháját és pinezó- 
jét ellenőrzi, hogy abból esek jó és Ízletes 
ételek és borok kerüljenek ki; a negyedik 
rész községünk előkelő mamáit és papáit 
knpaezitálja, hogy bájos leányaik valahogy 
el ne maradjanak az első nyári tánezviga- 
lomról; az ötödik rész végre Oláh Sándor 
zenekarát az ev. ref. csárdásra tanítja, 
amelynek hogy csak reggel öt órakor lesz 
majd vége, azért a tánezrendezők, no meg a 
tánezkedvelők kezeskednek. Bátran előre 
tehát községünk szép leányai és asszonyai! 
Szombaton este 8 órakor a. rákospalotai 
parkban találkozunk, amely találkozóra 

1 potom korona lefizetése mellett a papák 
is eljöhetnek.

\ izsgnk. Az újpesti Lőrinc: utczai 
áll. el. fi ni nln! (than a hiltani vizsgák junius 
hó 9-én s az osztály-vizsgák junius hó 15 én 
kezdődnek. A tanév június 25-én d. e. 10 
órakor záratik he ünnepélyesen. Az újpesti 
Tohhj-utezai áll. el. leányiskolában a hiltani 
vizsgák junius hó 11-én. az osztály'-vizsgák 
15-én kezdődnek s a tanév bezárása junius 
25-érc d. e. 9 órára tűzetett ki.

— Házasság. Miskolczi/ (rnszhír minisz­
teri tisztviselő I". é. junius hó ti-án tartotta 
esküvőjét az újpesti rom. ka*h. templomban 
Adamis Mariska kisasszony nyal, Adamis La­
jos ügyved leányával. Az ifjú párt a szülők 
áldása, a rokonuk és ismerősük szereiiesc- 
kivállatai kísérték az ifjúságból a családi 
élet otthonába, kischhof Mór f. é. junius 
hó 12-én d. u 4 lírakor tartja az újpesti izr. 
templomban egyhekelési ünnepélyét Picker 
Add k isasszonynyal, özv. 1 ticker Salamonná 
leányával.

— A bírák létszámának szaporítása. Az
igazságügyminiszter az 1904. évi költségve­
tés letárgyalása után, a bírói állasok számát 
12-vel, a jegyzői állások számát 40-nel, a 
telek könyv vezetők számát pedigB-czal fogja 
szaporítani. Ellenben megszüntet 47 aljegy­
ző i állást es Így Inlajdonképen nem létszám­
emelésről, hanem inkább előléptetésről van 
szó.

— Iskola építkezés. Tóth József l'est- 
vármegy<• kir. tanfelügyelője arról értesí­
tette Újpest község elöljáróságát, hogy a 
halódik állami elemi iskola építése immáron 
szükségessé vált. Ezen értesítés kapcsán 
felhívja az elöljáróságot, hogy az alkalmas 
telekről s a hozzájárulás megajánlásáról a 
község képviselőtestülete határozattal gon­
doskodjék.

— Reformátusok koméul je. \z evangé­
likus reformátusok koiivontje I. hó (S-án 
kezdte meg llnnff)/ I tezső báró főgonduok 
és Kun Bertalan püspök elnöklése mellett a 
tanácskozásai. A konvent Alddi/ Lajos es 
perest a közigazgatási, az egyházi adó. a 
missió és az iskolaügyi bizottság tagjává 
választotta meg.

- - A tamilok bérlet jegyei. A közúti 
vasut-társHság tudvalevőleg a tanuló-bérlet­
jegyek re rányomatta, hogy vasárnap és ün­
nepnap délután nem érvényes. A főváros 
tiltakozott ez ellen s azt vitatta, hogy a vál 
lelátnák ez az eljárása a szerződésbe iitkö- 
zik. A társaság a kereskedelmi miniszter 
döntését kívánta, a miniszter ma a főváros 
álláspontja mellett döntött. .4 tanulók bérlet- 
jc'jyci tehát vásárnál) és ünnepnap délután is 
érvényénélL

— Hány iparos-tammcziskola van az or­
szágban f A kormány 1902. évi jelentésének 
azon része, mely az ország közoktatásáról 
szól, az iparoktatás állapotáról is beszámol.
A statisztikai adatok közül kiemeljük, hogy 
az állam 16, a községek 391, a gvárak 18, 
az ipartestfilotck 5. a felekezetek "3 iparns- 
tanoneziskolát. tartanak fenn. És Így 433 
iparus-tanoncziskola van az országban.

— A tűzoltó fizetésének lefoglalása. A 
budapesti kir. ítélőtábla egy kőnkről esetből 
kifolyólag kimondotta, hogy a városi és 
községi tűzoltó is az 1881. évi (10. t.-cz. 54. 
§-ában felsorolt kedvezményezett személyek 
közé sorolandó és igy tényleges szolgálati 
illetményeit korlátlanul lefoglalni nem lehet.

— A trágárság. Valami jóleső melegség 
árad be a szívbe unnak az intézkedésnek 
olvastára, amely Csnnádvármegye ni ispán-

jának az íróasztaláról indult szerte a megye 
járásaiba. Helyén kell lenni ama közigazga­
tási tényező szivének, aki hallja, hogy 
mennyi csúnya beszed, káromkodás, illet­
len durvaság jön ki az embereknek a száján 
s hullván azt a semmire se jő, inkább csak 
<utu beszédeket, arra is gondol, hogy ez el- 
len tenni kell s nem riad vissza úttól, hogy 
tegyen is. Ami országunk különösen is ter­
mékeny löld a mosdat lan szájú beszédre s 
hogy mennyire elharapódzótt. ez az egészen 
fölösleges szokás, azt egy kis .. eábóhíz ut- 
ezákon eléggé nu gtudhatjuk Kis helyen, 
lahm vagy vidéki városban ■ up ugv. mint 
a nagy városokban. Aztán nemcsak akarat­
lanul, magamagáról megfeledkezve él az 
emberek igen nagy sokasága dühös kifaka- 
d fisok kai, szeméremsértő sz.r okkal, hanem 
gyakran valóságos gyönyörű-éger,.) (,H szán­
dékos hangossággal, hogy hallja meg és 
piruljon bele egynémely gyanútlan járókelő 
asszonyt ere intés is. Persze arra sem néz egy- 
egx unatkozó kocsis vagy leliz.sidő síheder 
az utezáii, hogy7 egesz esonio apró legényke 
kisasszony ka is nyüzsög körülötte, akinek 
a lelke korfui meginérgez.ődik és durvul el 
idő előtt az istentelen beszedekre. Azzal is 
hány szór találkozunk, hogy egv-egv sike­
rült káromkodás arezpiritó hatása micsoda 
mcgelégeclelI. vigyorgás! és löhejt csal ki a 
szerzőjéből. Csanádvármegye alispánja hi­
szi, hogy mindennek inját, lehet vágni és 
körrendeletét bocsátott, ki a sz.olgahirákhoz. 
Ez van többek között ebben az Írásban :

Kivárom ezimed kötelti<«égézé<étől, hogy felfogva 
e rendeletiem kibocsátására indító erkölcsi irotivu- 
mot, íi magit részéről is iparkodni fog, hogy részint 
éberebben gyakorolt felügyelet és ellenőrzés révén, 
részint a nép erkölcsi életét irányítók kellő felhasz­
nálásával lehetővé fogja tenni, hogy népünk szo­
kásaiból a keresve trágár és illetlen beszédek foko­
zatosan kiküszöbölt essenek. S noha a kihágási bün- 
fceiőtörvénykönyv 51. g-ába ütköző kihágás elbírá­
lása es megfen fitése nem is tartozik a közigazgatási 
bizottságok illetőségi körébe, mindazonáltal e §. 
rendelkezéseinek figyelembevételével (8 napig ter­
jedhető elzárás) ezimed módot köteles találni arra, 
hogy kihágási eseteknek pontos feljelentésével az 
arra illetékes bírói hatóság által a megérdemelt 
büntetésben részesedjenek. Kötelességévé teszem 
czimednek, hogy rendel etem széleskörű közhirré‘,, té­
telével a jövőben az ellenőrzést szigorúbban és köz­
vetlenebbül gyakorolja különösen ott, hol a fiatalság 
zajosabb összejöveteleinél e kihágás elkövetése 
napirenden van.

Egy csöpp a tengerben. De talán olyan 
varázscsöpp, amelyből az egész tenger meg­
változása indulhat ki . . .

Erre a változásra nagy szükség volna 
Újpesten is, ahol még a gyermekek is való­
sággal versenyeznek az öregekkel a trágár, 
nesmány szeméremsértő kifejezések elmon­
dásában.

Az újpesti szállodások, vendéglősök 
es koresmárosok ipartársulata f. é. június 
Ilii Hi-án az. Uhl-féle vendéglő helyiségei­
ben (István utezii 7. sz.) nyári mulat sáyot 
rendez. Személy-jégv I K. Család-jegy 2 K.
1' elülfizelcsek köszönettel fogadtatnak s 
hirlapilag nyugiáztatnak. A mulatság tiszta 
jövedelme a társulat zászló-alapja javára 
fordít tátik. A rendező bizottság élén Uhl 
Károly elnök, Binuer Antal pénztáros,
\ mik Lajos és (lallay Mihály ellenőrök ál­
lanak, kiknek oldalán egy 48 tagú rendező 
bizottság működik, de mindent elkövetnek 
a mulatság sikere érdekében, a társulat el­
nöke Horn Ferenc/, alelnoke Weihardt Ke­
nnie/., pénztárosa Málló Ambrusa titkára 
Németh Kálmán is. A mulatságon, mely d. u.
6 lírakor kezdődik, az „Újpesti Dalkor“ 
szívességből működik közre.

— A tiidüvész pusztítása hazunkban. A 
bolügvminisztei jelentése szerint f. é már- 
czius havában 7882 egyén balt meg tüdő 
gümökórbau, ebből Budapest székesfőváro­
sára 354 egyén Pest-Pilis-SoH-Kiskimme- 
gvére 331 egyén esik. Ugyancsak a belügy­
miniszter kimutatása szerint Magyarország­
ban 1902 ik évben 75.145 egyén halt el 
tiidővészhen. E számok mindenkit arra fi­
gyelmeztetnek és kérnek, hogy n legerélye- 
sebben védelmezzünk a tüdővész ellen.

hangon hirdette, hogy az „Ellenzéki Hírlap“ 
a vaspánezélba öltözött lovagot (értsd a 
Közérdeknek kovánál fogva ti&ztaletve méltó 
szerkesztőjét) kiemelte a nyeregből és sírni 
látta.

Persze egy szó sem igaz az egész hírből I
löbb mint valószínű azonban, hogy az 

„Ellenzéki Hírlap“ Z ... je is úgy fog járni 
mint ( soda-Buda járt s nem éri meg se ő, 
se a lapja még azt a kort se, amelyben leg­
alább koránál fogva tisztelik az embert! igy 
tehát soha sem jut majd tisztelethez, mert 
hiszen az olyan kort, amely henezeg, pöf- 
feszkedig, serleget s a tudatlanságot, felüle­
tességét palástolva, ueveletlenkedik és go- 
rombáskodik, a józan emberek nem igen 
szokták tisztelettel megajándékozni.

Hogy a „Közérdek“ minden lében kanál 
azaz hogy az újpesti ellenzéki újságok 
összes felületességeire és alaptalan gyanú­
sításaira reflektál: az kötelesség s igy 
nem baj! Baj és szomorú dolog az, hogy 
vuiuiak a helyi sajtónak olyan közegei is, 
melyek érvekkel élni nem lévén képesek, 
a magánügyekbe is beleülik az orrukat.

Hogy a „Közérdekébe kik Írnak és kik 
nem Írnak az a „Közérdek“ szerkesztőségé­
nek olyan magán- és bel ügye, amihez az 
„Ellenzéki Hírlap“ /-jenek semmi köze.

Am ha bebizoiiyiija, bogy a „Közérdek“- 
be az első sortól az utolsó sorig hazánk 
aranyfólia Írója Brankovics György ur ir 
meg mindent: akkor mi az „Ellenzéki Hír­
lap 10 példány ára fizetünk rögtön elé. Ha 
Pedig nem bizonyítja be; akkor / . . . fizes­
sen 80 koronát annak a szaktekintélynek, 
amely felfedezi a községházán azt a liliputi 
nagyságot, a ki a Brankovics György urnák 
diktál.

Nagyon kedves az „Ellenzéki Hírlap“ 
/>-.je ! Elismeri, hogy Brankovics György ur 
l jpeste.u is (tehát máshol is) hirt önálló vé­
leménnyel. De már az igazán nem kedves 
tőle, hogy Sugár Bódognak a siri nyugal­
mát is megzavarta.

Hogy Brankovics ur mikor hirt és hol 
bírt önálló véleménnyel, annak a megitólé- 

jz az „Ellenzéki Hírlap“ zsenge koránál

Rikkancs praktika.
— Karc/ola*. —

A szerb királygyilkosság idejében tör­
tént, hogy Csoda-Bodn rikkancsai azzal az 
ordítással száguldtak Újpest utczáin végig: 
„Belgrad lángokban áll!"

Persze egy szó sem volt igaz az egész 
hírből!

Éhez hasonló rikkancs praktikához folya- 
modottt valami Z... aki a múlt héten nagy

fogva nem illetékes. Nem illetékes már csak 
azért sem, mert a Saigóék éppen ngy kiug­
rasztották nyomdájukból az „EllenzékiHir- 
lap“ ideiglenes szerkesztőjét, mint ahogy 
Sugár Bódog Brankovics György urat kiug­
rasztotta a „Társadalmi Lapok “"szerkesztő­
ségéből.

Egyszerűen felmondták ennek is annak 
is a szerződést és —- paszta f

H»gy a „Közérdek“ szerkesztője B. 
György ur öldöklő tigrisnek látszott s hi- 
zelgo macska lett, akivel egeret lehet fogat­
ni ; az csak azt bizonyítja, hogy van esze, 
nem megy fejjel a falnak egyrészt, más­
részt van jó szive s csupa ellenzékiességből 
nem inarczangolja az embereket, és végre 
tiszteletreméltó korában is van annyi fürge­
sége és ügyessége, hogy még egeret is lehet 
véle fogatni.

Hogy a „Közérdek" szerkesztője B. 
György ur az „Ellenzéki Hírlap“ nyomdá­
jában alkuba bocsátkozott egy heti lap ki­
adása iránt az igaz, csak az nem igaz, hogy­
annak a heti lapnak katholikus iránvu s az 
antiszemitizmus mesgyéjén járó heti lapnak 
kellett volna lennie.

Nem tisztelt Z. ur annak a lapnak, keresz- 
tény-szoeziá!is irányú lapnak kellett volna len­
nie, mert B. Gy, ur ilyen lap szerkesztésére 
kapott előkelő ajánlatot, ami bizonyítéka 
annak, hogy Brankovics György urnák ha 
nincs is aranytolla, de van tolla, de hogy- az 
„Ellenzéki Hírlap" nyomda tulajdonosa még 
a bizalmas üzleti ügyeket is kifecsegi, az 
már öreg hiba.

Hogy miért lett az egykori függetlenségi 
antisemita szerkesztőből liusos zsidóbarát 
szerkesztő, annak az okát nem kell sejteni, 
azt könnyű kitalálni. Egyedül csak azért, 
amiért, a nyomdászból — kertész s a ker­
tészből ideiglenes szerkesztő lett.

Hogy Brankovics György ur még soha 
sem volt antisemita lap szerkesztője, azt 

i minden okos ember tudja, de lehet, hogy a 
fenti oknál fogva még az is lesz, mert hát 

; Brankovics György ur ép oly kevéssé élhet 
2?? a levegőből, mint ahogy az „Ellenzéki 
Hírlap és a Z-je som képes abból megélni.

A hírlapirás és lapszerkesztós nem poli- 
j dr, hanem éppen olyan kenyérkereseti 
í mesterség, mint a kertész-, asztalos- vagy 

nyomdász-mesterség.



Halál-Harang No. III.
E czim alatt az „Újpesti Közlönyben“ 

egy nyílttéri közlemény jelent meg, mely 
Schmoll Antal egy nyílt levelére válaszolva 
lapunk felelős szerkesztőjét mint iparható­
ság! biztost és lapunk kiadótulajdonosait 
mint nyomdászokat is belevonja kedveske­
déseinek a körébe.

Az „Egy iparos ' és a Schmoll Antal 
viszályához semmi közünk, de határozottan i 
visszautasítjuk azt az alaptalan vádat, mintha 
Brankovies (iyürgy mint iparhatósági biz­
tos a nemzetközi elvek támogatására átbil­
lent volna.

Ez a hazug rágalom szálljon annak a fe­
jére, aki azt kiirta és kinyomatta.

Brankovies < iyürgy mint iparhatósági 
biztos, igazat ád a segédeknek ott és akkor, 
amidőn igazuk van: ennyi az egész s aki 
erre azt mondja, hogy ez átbillenés a nem­
zetközi elvek támogatására, azt csak rossz­
akarat, a lelki gonoszság vezérelheti és sem­
mi más.

Brankovies Györgynek sem mint ipar­
hatósági biztosnak, sem mint a „Közérdek" 
szerkesztőjének, sem mint Írónak a Schmoll 
Antal nyílt leveleiről előzetes tudomása nem 
volt, mert ha lett volna, akkor Schmoll An­
tall annak a kinyomatásáról már csak azért 
is lebeszélte volna, mert a józan ész azt 
diktálja, hogy a segédek és munkaadók kö­
zötti ellentéteket nem helyes kiélcsiteni, el­
lenkezőleg azok elsimításán, kiegyenlítésén i 
kell fáradozni.

Nagyon helytelenül járt el tehát az 
„Egy iparos" ur akkor, amidőn Schmol 
Antallal viszálykodva, az iparbiztos leié 
irányítja ütéseit.

Éppen oly helytelenül járt el akkor, 
amidőn nyílt levelében Fnehs Antal és Jó­
zsef nyomdász urakat is megtámadta azért, 
mert Schmoll Antal nyílt levelét kinyo­
matták.

A Fuchs Antal és József urak nyomdája 
éppen olyan üzlet és műhely mint az „Egy 
iparos“ üzlete és műhelye. Es valamiképen az 
„Egy iparos“ nem kérdi attól aki üzletébe lép 
s megrendelést tesz, hogy milyen felekezet- 
nek és milyen pártnak a hive: azonképen 
Fuchs Antal és József urak sem kérdik azt, 
hanem egyszerűen megalkusznak az árra 
nézve az illetővel s azután eleget tesznek a j 
megrendelésnek.

így jár el minden okos üzlet ember, hogy 
a bolondok ebben kifogásolni valót találnak lasszák, 
az valóban nem Euchs Antal és József urak ; Kelt 
hibája, hanem tisztán az „Egy iparos” ur- ! napján, 

nak a bolondériája !
Brankovies fl görgg.

Gróf Széchenyi István munkáiból. 1. kötet. 
Sajtó alá rendezte Betzeviezy Albert. Szig­
ligeti Ede színmüvei. [. kötet. Sajtó alá ren­
dezte Bayer József. Tompa Mihály munkái. 
I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Lévay Jó­
zsef, Vajda János kisebb költeményei. 
Sajtó alá rendezte Endrődi Sándor. Vörös­
marty Mihály munkái. I„ 11., 111. és IV. 
kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Bál.

A Magyar Remekírók gyűjteménye 
tizenegy 5 kötetes sorozatban jelentek inog. 
A teljes 55 kötetes munka ára -20 korona’; 
az ennek kiegészítőjeként megjelent Shaks- 
pere összes müvei hat kötetbe kötve ára 30 
korona, melyet a Magyar Remekírók vevői 
20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyv- 
kereskedés és a Fnmklin-Társulat magyar 
irodalmi intézet és könyvnyomda. (Buda­
pest IV., Egyetem-u. 4.)

625. végrh. Nz. 1004.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kit*, járásbíró­
ságnak 1004. évi \ . 859. sz. végzése folytán 
lh\ Fuchs Adolf ügyvéd által képviselt 
Fuchs Lipiít felperes részén1 Stenithnl 
.Miksa alperes ellen 1158 kor. követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 1021 kor. becsült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság V. 
fenti sz. végzésével a további eljárás el­
rendeltetvén. annak az alap és felülfoglalta 
tők követelése erejéig is, amennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, 
.József utc/.a 66. s/.aiti alatt leendő megtar­
tása határidőül 1004. évi június lm 13 Haji­
ján délután 3 órára kitiizetik, a mikor a bí­
róikig lefoglalt bútorok, stb. s egyelj ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsaroii alul is el 
fognak adatni.

Eelhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a taglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
désiig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne niu-

Polgár

IRODALOM.
* A Magyar Remekírók a magyar iroda­

lom főművei ötödik sorozata most.jelent meg 
s igy most már 25 kötet került ki a magyar 
remekíróknak eme leggondosabb és legdí­
szesebb kiadásából.

A mostani ötödik sorozat különösen 
értékes. Ebben jelentek meg Pázmány Péter 
válogatóit munkái is. Ezt a kötetet jeles tu­
dósunk, Fvnknöi Vilmos oly bevezetéssel 
életét és munkásságát vázolja és méltatja, 
s egyúttal a XVII. század irodalmáról, az 
akkori magyar társadalmi-és közviszonyok­
ról érdekes essay t is nyújt.

Ugyancsak ez a sorozat Bajza -József 
három évtizedre menő munkásságának leg­
javát is beleilleszti a magyar remekírók 
közé. E kötetet Bodies Ferencz válogatta 
össze és látta el nagybecsű előszóval.

E két köteten kivül megjelent még az 
Y-ik sorozatban Vörösmarty V. kötete, .4rang 
János Ili. kötete és Szigligeti II. kötete.

A már előbb megjelent négy sorozatban 
a következő miivek jelentek meg : Arany 
János munkái. I. és II. kötetet. Sajtó alá 
rendezte Riedl Frigyes. Csiky Gergely szín­
müvei. Sajtó alá rendezte Vadnav Károly. 
Czueznr Gergely költői munkái. Sajtó alá 
rendezte Zoltvány Irén. Garay János mun­
kái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán. 
Kazinczy Ferenez müveiből. Sajtó alá ren­
dezte Váezy János. Kisfaludy Sándor mun­
kái. I. kötet. Sajtó alá rendezte Heinrich 
Gusztáv. Kölcsey Ferenez munkái. Sajtó alá 
rendezte Angyal Dávid. Kossuth Lajos 
munkáiból. Sajtó alá rendezte Kossuth Fe­
renez. Kurucz költészet. Sajtó alá rendezte 
Erdélyi Pál. Reviczky Gyula összes költe­
ményei. Sajtó alá rendezte Koroda Pál.

600. végrh. sz. 1904.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bir. végrehajtó ezen­
nel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás­
bíróságnak 1904. évi V. 49 *.). és a bpcsti 
VI. kér. kir. jbir. 900 Sp. Vili. 2019 4. sz. 
végzése lőytán Or. Kolli Jakab ügy véd által 
képviselt Phönix életbiztosító társaság fel­
peres részére Kiss Gyula alperes ellen tőke 
o8 kor. K8 fül. követelés s jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt s 741 kor. beesült ingóságokra az 
újpesti kir. jbirúság V. fenti sz. végzésé­
vel a további eljárás elrendeltetvén annak 
az alap és feliilfoglaltatókkőveteléso erejéig 
is, amennyiben azok kielégítési jogot nyer­
tek volna Újpesten, Király ntcza 15. sz. a. 
leendő megtartása határidőül 1ÍN)4. évi jú­
nius hó 15. napján délután 1 ,3 órára k it fi­
zeti k, a mikor a binding lefoglalt bútorok 
stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig aíulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1904. évi május hó 26. 
napján.

Polgár
kir. biróeági végrehajtó.

630. végrh. sz. 1904.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1904. évi V. 508. sz. végzése foly­
tán Dr. Kálmán Ödön ügyvéd által képvi­
selt Újpesti fourner kiv. tság. felperes ré­
széve Hadi Mór alperes ellen 156 kor. 2 fill, 
követelés s jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt, 
és 724 koronára becsült ingóságokra az 
újpesti kir. járásbíróság V. fenti sz. végzé­
sével a’további eljárás elrendeltetvén, an­
nak az alap és feliilfoglaltatök követelése 
erejéig is, amennyiben azok kielégítési jo­
got nyertek volna Újpest, Hcicsényi-utcza 
3. sz. alatt leendő megtartása határidőül 
1904. évi június hó 14 napján délután 2 
órára kitiizetik. a mikor a bíróikig Ívfogalt 
bútorok s egyéb ngőságok a legtöbbet Ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
ten hecsáron alul is el fognak adatni.

!■ elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtó 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulit! kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mnlasz- 
sztik.

9(14. évi május hó 30.Kelt
napján.

<ten. ovi május

Kiss Gynla
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Rákospalota intelligens közön- 
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Uzélja a jobb családok leányait és asz-
szunyán

a-noi viihit-s/abiisos varr, sitiin

Újpesten, 1904. évi május hó 24
alaposan kiképezni.

Miután iskolám ezélju az, hogy a növen­
dékek a legegyszerűbb ruhától, a legelegán­
sabb utczai- és estély i - öltözetek, sőt a korhű 
jelmezek elkészítésében tökéletes kiképzést 
nyerjenek, kizárólag csakis saját maguknak 
dolgoznak.

A tanfolyamra feltétlenül miiveit úriéi

1 rozonyi uozane 1 1-
len. heák-iitcz.a 59. «zullt Külön villa.

Nyomatott Fuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-tér 9. szám.

Korányi J. JenőW
kárpitos és dissitő

Újpest, István-utcza 7. szám.
Alapittatott 1890.

A tavaszi idény beálltával ajánlom a 
nagyközönségnek jó hírnevű

kárpitos-műhelyemet,
hol csakis elsőrendű munkák készülnek 
szolid álak mellett.

Állandó raktár elsőrendű anyagból ké­
szült szőnyeg, ebédlő, divánok, ottománok, 
matraczok a legújabb divat» több rend­
beli salon-garniturák, valamint vaságyak 
stb. stb.

Gyermekkocsi különlegességek és vas­
gyermek ágyak nagy raktára.

Kiváló jó munkáról biztosíthatom.
Tisztelettel

Korányi J. Jen*


